



礼物送到抗疫一线



本报讯(记者 卢文军 通讯员 张迪 李艳芳 文图)“在节日来临之际,能收到这份特殊的礼物,心里真的很开心!”昨日,在中牟县东风路街道圣景社区火车站家属院卡点,志愿者杨洁手捧鲜花和荣誉证书激动地说。

为表彰街道女职工、党员、社会志愿者在新冠肺炎疫情防控期间坚守岗位、勇挑重担的优异表现,中牟县东风路街道为辖区28名优秀巾帼志愿者送去了鲜花和荣誉证书。平时,她们是父母眼中乖巧可爱的女儿、丈夫眼中温柔贤惠的妻子、孩子心中和蔼可亲的妈妈。但当疫情袭来,她们像战士一样,毅然投入这场惊心动魄的防控阻击战。从大

年初二开始上班一直到现在,连续40多天里,卡口值守,体温检测、联系商家、登记群众需求、精打细算为隔离家庭买菜、收垃圾……用自己的爱心温暖千家万户,守望居民安康。

与此同时,中牟县姚家镇充分利用镇、村、组三级微信群、微信朋友圈、抖音等平台向全镇妇女姐妹送去问候与祝福。姚家镇还对在社会和谐稳定、家庭美德建设以及疫情防控工作中建功立业的优秀妇女进行“特殊”表彰,授予梁桂英等22名同志“好婆婆”、朱玉芬等22名同志“好媳妇”、梁党琴等8名同志“新冠病毒疫情防控巾帼先进典型”荣誉称号。

总有巾帼立潮头

公交车运行的女指挥官

本报记者 郑磊 通讯员 毛文琴



昨日是三八国际劳动妇女节。昨天中午,金水区纬五路第一小学的陈柯霖同学通过视频向正在隔离区隔离的最美妈妈送上了节日祝福。

陈柯霖的妈妈是河南省人民医院高血压科的护士,之前已经在省人民医院的新冠肺炎确诊病房连续工作了14天。现在正在隔离区,14天后才能和家人团聚。陈柯霖在视频中,与妈妈有了最温馨的约定:“妈妈,节日快乐,我给你留了巧克力。” 本报记者 宋晔 摄影报道

妈妈,节日快乐

“不管是三伏酷暑,还是雨雪纷纷,一次次迎来送往,传递着浓浓深情……”在这场突如其来的战“疫”里,就像歌词描述的一样,逆行的公交人依然穿行在大街小巷,一次次迎来送往。在一趟趟公交车背后,有一群幕后“指挥官”在辛勤工作,她们就是郑州公交二公司GPS调度中心的女指挥官。

昨日上午,记者见到了美女“指挥官”任菊艳,身材瘦弱,个头高高,“披星戴月”是常态,这是自然减肥法。“任菊艳告诉记者,她每天将闹钟设置在4点40分,总是提前一个小时就出现在刘庄站办公楼,“早班时5点40分就要到调度中心,对夜班车辆、首班车辆是否已提前到达待发车,当天行车计划的执行趟次是否前后台一致等进行核对,不能出任何差错。”

“我负责的8条线路,200多辆车,就跟自己的朋友一样熟悉,每个朋友都有自己的特点,有的线路早上堵、有的线路晚上堵,遇到突发情况时,必须要很了解他

们的线路特点,才能提前做好绕行方案,提高线路运营速度保证线路运行间隔正常。”任菊艳说,GPS调度在公交行业里是起得最早、走得最晚的人。

“每天不停地查看每条线路车辆间隔,有没有空点、有没有堵,每个班下来平均点击鼠标上万次,要接几百个电话。”任菊艳说,GPS调度员工作特别繁忙,特别是早晚高峰时段,此起彼伏的电话铃声和不断调整间隔的键盘敲击声及鼠标点击声交织在一起,奏响一曲公交交响乐。

调度员每天对分管线路进行监控,每台车在电脑页面显示为各色的圆球,红色球表示车辆满载率,黄色球表示乘客满载,两球或多个球串在一起,表示堵车。GPS调度员戏称每天都像在看球赛,遇到电脑屏幕上许多球聚集在一起,她们就要拿起话筒和车长对话,或指挥调头,或指挥临时绕行,最大限度调整间隔,保证市民顺利出行。

抗疫战场“巾帼红”

本报讯(记者 王译博 通讯员 王楠)在三八妇女节这个注定不寻常的节日里,经开区九龙办事处的“巾帼英雄”们仍然坚守在疫情防控的第一线。她们是母亲,是妻子,是女儿,更是战士,是抗疫战场上别样的风景。

“我们不知道她叫啥,但她是群众的菜篮子。”疫情期间,“菜篮子”这个名字,在九龙办事处辖区着实火了一把。随着办事处“保姆式送菜上门服务”全面铺开,宇通社区的肖富香、贾西村的白水存……越来越多的女同志扛起了肩挑背扛的“力气活”。据统计,目前九龙这些“菜篮子”们已累计为辖区5000余名群众,送上万余斤新鲜蔬果。

“别串门啦,疫情过去再好好联络感情”。办事处这些“巾帼英雄”在64个卡口处,发挥女性的独有魅力,针对村里中老年住户多,爱外出遛弯的爱好,创新开发出“一二三”工作法,一是发挥“熟人”优势,跟大家讲道理;二是借助街坊邻居的群口劝出行;三是联合派出所管理不必要的外出。“一二三”工作法有效降低了区域人员流动量,最大限度减少了人员交叉感染的风险。

企业、门店排查、企业疫情公示栏安放、发放企业承诺书,为企业复工复产牵线搭桥,这些巾帼们忙得不亦乐乎。目前,办事处针对性摸排建档300余家申报复工复产企业,协助41家规模以上企业、110家规模以上企业、200家门店完成复工复产工作。

为了抗疫,她推迟婚礼

本报全媒体记者 张玉东 通讯员 钱臻 文图

吴曼是河南省高速交警十支队的一名新警,在她正式入职的那一天与丈夫去领取了结婚证,计划年后就举办婚礼,与亲朋好友共同分享幸福和喜悦。但这场突如其来疫情,让她立刻奔赴抗疫一线,打乱了他们原有的计划……

作为一名事故大队内勤民警,在疫情期间,她内勤外勤一肩担。除了做好疫情防控应急物资的通行保障工作,在站口防疫一线值守外,还负责处理事故大队的内勤工作,加班加点协助维修执法记录仪数据存贮设备,保障警务工作正常进行。

站口防疫一线,她与其他民警一起值守站口,确保绿色防疫物资通道畅通,从未要求过“特殊对待”。连日的阴雨、凛冽的寒风,她克服身体上的不适,仍旧冲锋在抗疫一线。

眼看两人婚期越来越近,而新型冠状病毒来势汹汹。考虑到刻不容缓的疫情工作,在家人的支持下,吴曼和丈夫决定推迟婚期,等疫情过后再举办婚礼。

对于吴曼来说,上一次与丈夫相见已经是一个月前,由于丈夫工作在洛阳,疫情爆发后他们各自在自己的工作岗位上忙碌,两地分居,虽是新婚燕尔但却连见上一面都很奢侈,对这次推迟婚礼的决定,她既感动又愧疚。但她深知自己虽然是女儿,是妻子,但更是党



员,是警察,肩上就比别人多了份责任和担当。女警也是警察,从警就要担当。在这场没有硝烟的战争中,像吴曼这样奋战在一线的抗疫巾帼还有很多很多……

鲜花致敬巾帼英雄



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 冯丽竹 文图)三八国际妇女节来到了。为了给奋战在抗疫各条战线的妇女干部、巾帼志愿者、医护人员送去节日祝福,3月7日上午,郑州市妇联联合陈砦花卉集团,向全市奋战在疫情防控工作岗位中的妇女同志赠送1500束鲜花。

今年,我市广大巾帼英雄积极投入到医护救治、基层防控、物资援助等志愿服务和复工复产中,她们用奉献、大爱、执着谱写了一曲动人的生命之歌,她们在疫情防控工作中舍小家、顾大家,为保护人民群众的生命健康和社会经济稳定发展做出了巨大贡献,陈砦花卉集团提供了1500束鲜花,借三八妇女节之际,向广大妇女同胞、巾帼英雄致以诚挚的祝福。

目前正是新冠肺炎防治的决胜时期,各条战线的妇女干部、巾帼志愿者和医护人员依然奋战在抗疫一线。来自各界的关爱和温暖,也是对广大妇女同志的一种激励。

特殊时期的特别关爱

人民公园“半边天”收到特殊“礼物”

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 吕靖)3月8日,郑州市人民公园开展了“特殊时期特别岗位 特别的爱送给特别的你”——疫情防控期间关爱女性志愿者活动。

人民公园人员流动性大,外来人口较多,疫情防控任务十分艰巨。自疫情发生以来,公园积极投入到这场“没有硝烟的战争”中,以组织、宣传、摸排、防控等“六个到位”筑牢疫情防护网。同时,充分发挥公共单位基层工作优势,积极参

与全市防疫保障工作,累计派出80余名党员志愿者昼夜奋战在防控前沿,轮流开展社区防控。

在这个特殊的节日里,人民公园仍有7名女职工作为志愿者坚守在疫情防控一线。为了给予她们更多的关爱,人民公园开展了“特殊时期特别岗位 特别的爱送给特别的你”——关爱女性志愿者活动,并带领公园男职工开展三八妇女节临时替岗活动,让坚守在防疫一线的女同志轮岗休息,与家人一起欢度节日。

疫情无情 巾帼有爱

本报讯(记者 刘伟平)近日,二七区妇联组织开展“疫情无情,巾帼有爱”慰问活动,向辛勤工作在新冠肺炎疫情防控一线的30位疾控中心工作人员、区集中隔离医学观察点工作人员、社区妇联工作者、巾帼志愿者等妇女姐妹送去“娘家人”的关爱,并通过她们向全区各族各界妇女传递关怀与温暖。

二七区妇联一行先后来到区疾控中心、区第一集中隔离医学观察点、区第二集中隔离医学观察点、人和路街道、蜜蜂张街道、长江路街道、五里堡街道、樱桃沟高速公路收费站、区妇联心理疏导服务站,看望慰问坚守在疫情防控一线工作岗位的各位妇女干部、女性工作人员、心理咨询师志愿者团队。

慰问团详细询问了各位妇女干部和巾帼志愿者在疫情防控期间的工作和生活情况,叮嘱她们在开展疫情防控的同时做好自我防护。对她们在疫情防控工作中舍小家、顾大家,发挥妇女半边天力量和党员干部先锋模范作用,为保护辖区人民群众生命健康安全做出的贡献表示衷心感谢,代表区妇联向大家致以节日的祝福,并为她们送上了慰问信、鲜花及慰问品。

自新冠肺炎疫情发生以来,二七区妇联除了积极组织干部职工下沉基层卡口执勤,还开设了“抗疫情二七区妇联心理疏导热线”及“抗疫情二七区妇联心理疏导服务站”,区妇联12338热线和心理咨询师志愿者团队队员电话持续保持24小时畅通,助力建成疫情防护网的同时,织密抵御疫情的“心理安全网”。

区妇联作为全区妇女的“娘家人”,动员和组织各基层妇联和妇女组织竭尽全力为抗击疫情医护人员和家庭和家属提供服务,做疫情防控一线巾帼力量的坚强后盾。

温暖问候送到抗疫卡点



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘桂芳 文图)三月如歌,献给抗疫一线最美的巾帼英雄。3月8日上午,中原区妇联把“娘家人”的温暖问候送到抗疫卡点,对抗疫一线妇女代表进行走访慰问。

中原区妇联此次慰问活动以“疫”无情·爱常在之三八节致敬基层一线巾帼英雄为主题。主要慰问基层女干部、巾帼志愿者、环卫一线女职工等群体中优秀代表,通过慰问向她们表达妇联组织的关心和敬意。

开展系列活动 展示巾帼风采

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 冯丽竹)在抗击新冠肺炎疫情阻击战进入决胜的关键时刻,恰逢三八国际妇女节来临。在这个特殊的时期,惠济区妇联走访慰问了辖区医护人员、联防联控一线城乡社区妇女工作者、巾帼志愿者及区直机关下沉女干部,向奋战在一线广

大女性同胞送上节日的祝福,把党和政府的关心关爱传递到一线女性心中。

为展示惠济区妇联工作者在抗击疫情阻击战中的巾帼风采,惠济区妇联在三八节来临之际在全区妇女同胞中开展了“抗击疫情,与爱同行,争做最美巾帼奋斗者”

活动。活动共寻找抗疫“最美家庭”14户、“爱的守护者”20人、“最美巾帼”37人、“最美奋斗者”12人进行广泛宣传。区妇联组织开展了相关主题宣传活动,真实、立体、全面展示了惠济区妇女爱党爱国、品德高尚、踏实肯干、敬业奉献的“巾帼英雄”形象。